

让“华春之声”再度唱响 ——记陕西人民广播电台新闻广播对王莉书记的党建专访

以《中国共产党支部工作条例（试行）》解读为主题的《今日点击》节目，于2018年12月6日直播。在节目中，王莉书记作为嘉宾，就“非公企业贯彻落实《中国共产党支部工作条例（试行）》”话题进行了访谈，讲述了华春党建工作扛起主责，抓好主业，当好主角，创新的党建工作机制方法。



谈华春党建工作：红色基因一脉相承

访谈期间，王莉书记回顾了华春公司的发展历程、业务版块、信息化建设等方面情况。华春经历26年发展的同时，党的血脉已经深深根植于企业文化之中。她谈到，党建工作是华春公司的一大亮点，2014年成立党总支，下设12个党支部，正式党员212人，配备了书记、副书记、委员等专职党务人员，规范了企业党务工作；坚持强党建、抓作风，提高党建工作在非企业中的重要作用与突出地位，彰显党组织的先进作用、引领作用，提升企业发展力与竞争力；以“三会一课”为载体，开

展了“两学一做”常态化制度化专题学习教育，组织党员到渭华起义纪念馆开展了主题党日活动，2018年荣获“五星级非公经济党组织”荣誉称号。

谈组织生活意义：发挥辐射带动作用

在非经济组织内部设立党支部，开展组织生活，推进非公企业党组织生活规范化，使非公党建工作从有形转向有效。王莉书记结合实际事例、发展变化、取得成效、尝到甜头，她讲到，首先是体现在党员人数上，从2007年最初的十几人到现在的212人，人数迅速增长，党支部由之前的1个增加到12个，把支部又建在企业部门之上，让党员更有归属感；第二，党员先进模范人物不断涌现，企业有党代表、市人大代表、政协委员，同时也是市委常委联系点，取得了省级五星级党组织，企业在美誉度、影响力方面都得到了提升；第三，党建又带动了工会，做到了“四促”，即促进“员工队伍建设，企业文化建设，精神文明建设、企业和谐稳定”，先后获得“精神文明建设先进单位、模范职工之家，关心下一代先进单位”等等，企业的信誉度和诚信度都得到了很大的提升。

谈企业贯彻《条例》：胸有成竹

近日，中共中央印发了《中国共产党支部工作条例（试行）》，对党支部工作作出全面规范，是新时代党支部建设的基本遵循。作为华春公司党总支书记，她认为应从四个维度贯彻落实：一是在全面组织学习的基础上，组织党支部书记、委员、党小组长重点学，按照《条例》全面完善党支部各项规章制度和阵地等基础建

设；以及结合条例快速完善华春党组织信息化平台建设；二是在年终组织党支部书记向党总支和党员大会进行述职，来巩固发展华春党总支“五星级”成果；三是指导华春网络科技党支部、造价党支部、司法鉴定所党支部在明年创建“星级”支部；四是组织完成华春网络科技党支部、司法鉴定所党支部划分党小组，并实现2019年集团公司党委成立。

谈组织生活困惑：抓好党建促经营

关于企业开展党组织生活，在操作层面上的困惑。王莉书记谈到，非公企业党组织开展组织生活，困惑和困难在早期确实不少。例如一是思想认识问题，一开始认为党建是不打粮食的工作，所党组织开展工作阻力很大；二是没有把党建真正和业务结合并联系在一起的问题，找不到平衡点；三是原有党员流动性较大，参加组织生活积极性不高，学习和开展党建工作流于形式；四是非党员人士对于入党的积极性也不高；五是由于开展组织生活内容不够丰富，所以党组织活动缺乏活力和质量。当然以上这些问题企业目前也都都不存在了，党组织作用极大凸显。例如今年就发展了5名预备党员，这说明入党的积极性被充分调动起来了。

最后，王莉书记说到，“如果说党总支让党员找到了归属，那么《条例》就让党总支工作找到了归属。”

陕西省委党校党建教研部副教授曹武军、宝鸡市渭滨区红色商圈党委书记王亚强一同参与访谈，分别就落实《中国共产党支部工作条例（试行）》谈了具体做法。

不忘初心 奋斗 使命激励担当——华春公司党总支赴渭华起义纪念馆开展主题党日活动

为提升“两学一做”常态化制度化第三专题——“领悟新思想，奋进新使命”集体学习效果，进一步强化各党支部政治意识、责任意识，2018年10月23日，华春公司党总支赴渭华起义纪念馆开展“不忘初心 奋斗 使命激励担当”主题党日活动，党总支书记王莉、副书记李战荣、下辖七个党支部的60多名党员代表参加此次活动。

一、重温入党誓词

“我宣誓，我自愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程……”一句句铿锵有力的誓言，是华春公司党员庄严的承诺。

站在渭华起义陈列大厅前，王莉书记带领党员面对党旗庄严宣誓，重温入党誓词。党员整齐列队，佩戴党徽，右手紧握成拳，凝视鲜红的党旗，重温了入党时的心情和感受，铿锵有力的入党誓词字字在耳畔回响，共产党人的坚定信念时时在心中激荡，思想再一次得到了净化和升华。

二、参观渭华起义陈列大厅、渭华起义旧址

宣誓结束，华春公司党员自觉排成长队，缓步走进渭华起义陈列大厅、渭华起义旧址。在解说员的讲解下，大家认真学习，或驻足凝视、或陷入深思，仿佛置身于那段艰苦的革命岁月中；聆听一段段英雄故事、观看一件件历史实物、阅读一段段文字介绍，党员们详细了解了渭华起义的整个过程，深切回顾了渭华起义的壮阔场面，沉痛缅怀了革命先烈，汲取了前行奋进的力量。

三、瞻仰渭华起义革命烈士纪念碑

从会址出来右转，拾级而上，便是渭华起义革命烈士纪念碑。碑身正面镌刻着邓小平题写的“渭华起义烈士永垂不朽”十个大字，苍劲有力，熠熠生辉。在庄严肃穆的纪念碑前，华春公司党总支组织开展了2018年“两学一做”常态化制度化第三专题“领悟新思想，奋进新使命”学习交流，五名党员围绕主题，联系思想、工作和生活作风实际，从不同角度谈了自身的学习体会。大家表示，将在党的理论学习、爱岗敬业上走在群众前列，做好表率；在团结协作、改进作风等方面以身作则，自觉把思想和行动统一到公司党总支的要求上来；分享交流后，全体党员瞻仰了烈士纪念碑，向烈士鞠躬，表达了对革命先烈的无限哀思与崇高敬意。

四、召开党总支民主生活会

在距离渭华起义纪念馆8公里的竹溪里小镇，华春建设咨询集团党总支召开了民主生活会，7名党总支委员开展了批评与自我批评，53名党员列席会议。党总支副书记李战荣代表党总支委员会作对照检查，并带头作个人对照检查发言，主动接受各位委员同志的批评。随后，其他党总支委员同志逐一作对照检查，认真开展批评与自我批评。大家在发言中敞开心扉，实事求是，既勇于剖析自己，又敢于批评他人；既充分肯定成绩，又重点指出问题；既有思想交锋，又有感情交流，充分体现了党内生活的民主，增强了党内交流，促进了工作开展。

此次活动，华春公司全体党员深切感受到了革命先烈的民族气概和革命精神，深刻激励了党员们“不忘初心、牢记使命”的责任担当，更激发了党员同志志在华春发挥优势、实现自身人生价值的信念和信心。



亮明身份 亮出责任

——华春建设咨询集团党总支举行2018年第四季度“党员先锋岗”授牌仪式



为进一步加强在职党员的党性意识、责任意识和宗旨意识，发挥党员模范先锋作用，2018年11月5日晨会，华春建设咨询集团党总支举行了“党员先锋岗”授牌仪式；12名在职党员面对鲜红的党旗佩戴党徽，庄严承诺，双手接过沉甸甸的“党员先锋岗”红色桌牌。

“党员先锋岗”授牌亮牌，就是要亮出党员身份，亮出党员承诺，亮出党员责任；一个党员就是一面旗帜，一个岗位就是一份责任。华春经历26年发展的同时，党的血脉已经深深根植于企业文化之中，提醒着华春每一位党员时刻牢记党的宗旨，牢记党使命和责任。

从这一刻起，华春党总支又增添了一股新鲜力量，这是华春建设咨询集团党总支多年来对入职党员的一贯要求。针对非公企业党组织党员流动性大，思想教育难等问题，华春建设咨询集团党总支在大力服务企业经营的同时，一直注重从思想源头入手，加强党员队伍教育管理，党员宣誓、主题党日、讲授专题党课等，不仅传承了红色基因，更充分释放了华春一贯的企业文化精神。